



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

PCIA-Año III-Tercera época-Número 397

JUEVES, 22 DE DICIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Un diputado denuncia en los Comunes la llegada de nuevas tropas Italianas a la España facciosa

Londres, 21.—Después de la interacción de Mr. Greenwood, a quien contesta el lord del Sello Privado, la Cámara de los Comunes aprueba, por 170 votos contra nueve, el proyecto de implantación del servicio voluntario nacional.

Después, la diputado laborista Wilkinson, refiriéndose a la última declaración en los Comunes sobre el envío de "voluntarios italianos" a España, declaración en la que Mr. Chamberlain dijo que a la España rebelde sólo habían llegado últimamente 200 "voluntarios", protesta contra esta afirmación gratuita y, con numerosos datos y concreciones, cita varios desembarcos de tropas italianas en la España rebelde. Entre otros, dice que del navío "Ratisca" desembarcaron el día 9 de noviembre 400 hombres, y el 28 del mismo mes otros tantos de "Achilles".

Pone de relieve que, según datos fidedignos, desde el día 15 de octubre, han desembarcado en la España rebelde 8.000 soldados italianos.

El señor Butler respondió que "sobre este particular, era difícil dar con confianza informaciones concretas".

Butler reconoció la lealtad con que el Gobierno español lleva a cabo la retirada de los voluntarios extranjeros que luchaban en sus filas, manifestando que ya habían sido repatriados más de 5.000 de estos voluntarios y que otros 1.500 aproximadamente estaban a punto de ser evacuados.

CONTRA LOS BOMBARDEOS INJUSTIFICADOS

Lima, 21.—En la Conferencia Panamericana, la delegación mexicana presentará un proyecto de declaración con vistas a la prohibición de bombardeo de las poblaciones civiles y a la limitación de estos bombardeos aéreos en otros lugares.

EL NAUFRAGIO DEL "TONECAS"

Lisboa, 21.—El naufragio del vapor "Tonecas", ocurrido ayer en la desembocadura del Tago, ha causado más de veinticinco muertos.

Un buzo que ha reconocido el casco del navío ha hallado dentro del mismo más de veinte cadáveres.

EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES POLACAS

Varsovia, 21.—El resultado de la primera parte de las elecciones municipales es el siguiente: Partido nacional democrata, más de 400 actas; Unión nacional gubernamental, 388, y socialistas, 175.

UNA NOTA DEL ENCARGADO ALEMÁN

Washington, 21.—El encargado de Negocios alemán ha entregado a Summer Welles una nota asegurando que los norteamericanos herederos de fortunas alemanas serán pagados totalmente de una sola vez y en dólares.

OLA DE FRIO EN FRANCIA Y ALEMANIA

París, 21.—Se ha presentado una fuerte ola de frío, que se extiende desde el Norte de Francia a toda Alemania.

En París el termómetro marca 15 grados bajo cero. El Rhin arrastra enormes bloques de hielo que impiden la navegación. La temperatura media en Alemania es de 15 grados bajo cero.

AGRESION CONTRA EL ALCALDE DE NUEVA YORK

El agresor, alemán, recibió una formidable paliza

Nueva York, 21.—El alcalde, señor Laguardia, ha sido agredido cuando subía las escaleras del Palacio municipal. El agresor le dió un brutal puñetazo en la espalda, que derribó al señor Laguardia.

Los que presenciaron la escena se lanzaron sobre el agresor, propinándole una formidable paliza y entregándole a la Policía, que acudió en seguida.

Se trata de un individuo llamado Hagen, el cual fué conducido al despacho del secretario del alcalde. Parece que el agresor está algo trastornado.

El alcalde ha declarado que Hagen hace más de cuatro años venía importunándole con solicitudes de las que no ha querido dar detalles.

Como se recordará, el señor Laguardia recibió recientemente dos cartas amenazándole de muerte si continuaba sus ataques antinazis.

Nuevas noticias sobre una rebelión en la zona facciosa

Barcelona, 21.—Se confirma el cierre absoluto de la frontera francesa por los

Trogloditas de hoy

por FABIAN VIDAL

En pleno siglo XX, las dictaduras totalitarias, hacen la guerra integral, la guerra de exterminio. No hay para ellas frentes ni retaguardias. Y ni siquiera la declaran. El Japón se apoderó de Shanghai, de Nankin, de Pekín, de Cantón, de Hankou, sin dar los pasaportes al embajador en Tokio de la República china. Todavía no recibió el emigrado y destronado Negus de Abisinia la notificación oficial de Italia de la ruptura de hostilidades que iba a preceder a la invasión de su país. Y nosotros los españoles peleamos hace dos años con los ejércitos y las flotas aéreas de Italia y Alemania y no obstante, nadie, desde Berlín y Roma, nos acusó de agresión alguna determinante de represalias y justificadores de la obra de destrucción a que se vienen entregando Mussolini e Hitler sobre el suelo de la Península.

Como hacía notar no ha mucho, en un admirable artículo, Guglielmo Ferrero, el gran historiador ita-

rebeldes, a causa de los sucesos de Orense, Pamplona y Segovia.

La rebelión estalló el 8 de diciembre, pero anteriormente había habido otro conato en Sevilla el 11 de noviembre, a consecuencia del cual fueron encarcelados numerosos jefes del Ejército de esta población y de Burgos, entre ellos seis coroneles.

El día 17 del actual se oyeron, en las cercanías de Pamplona, fuertes tiroteos y disparos de cañón y ametralladora: Al día siguiente, una personalidad monárquica muy allegada a Fuentes Pila, que cruzó la frontera, fué preguntada, y contestó que "el hecho carecía de importancia, porque se trataba de unos ejercicios militares".

"El Socialista" completa estas informaciones con unos telegramas llegados de Roma, en los que se dice que, encontrándose allí, se ha enterado don Alfonso de la medida tomada por el general Franco, derogando los decretos de las Cortes que privaron a este ex soberano de sus derechos civiles.

liano, exiliado en tierra extraña, se ha vuelto al primitivismo bélico de las edades cavernarias. En aquellos tiempos remotísimos, las clases y las tribus guerreaban por la hambre y el alimento y se lanzaban inopinada y ferozmente los unos sobre los otros, para saquear, destruir y esclavizar a los supervivientes de la sorpresa. El hombre saltaba como el tigre y el león, sobre su descuidada presa. Así lo había aprendido de las alimañas, rivales supras-

Pero conforme se fueron organizando las sociedades humanas, la guerra, bárbara e implacable, desde luego, se fué sometiéndose, sin embargo, a reglas determinadas y a normas jurídicas.

Se negociaba. Se consultaba a los augures. Se intimidaba la rendición al futuro enemigo y se le ponía ante la dura extremidad de escoger entre la lucha y la capitulación sin condiciones. Aun en los más bárbaros pueblos de la Papuasia o en el centro de Africa, se ha encontrado un ritualismo de la bellicosidad colectiva, unas ceremonias simbólicas, huellas de un derecho rudimentario aplicado al no combatiente. Tenía que llegar el mundo a la civilización refinada del siglo actual, para que, en un atavismo irresistible, volviera a los milenios míticos que dejaron su marca en la Cueva de Altamira y que nos imaginamos como una exaltación del animalismo y una negación absoluta de los valores espirituales.

Días pasados, un insigne portugués, más español que muchos de nuestros compatriotas, recordaba los consejos de Mahoma a los guerreros del Islam, que se preparaban a la conquista de Asia, Africa y Europa y que repitieron sus sucesores, para vergüenza de la Cristianidad. El Califá Omar decía a sus generales: "Destruid lo menos posible. Respetad las mujeres, los niños y los árboles". Cuando vemos a los aviadores italo-alemanes arrojar centenares de bombas sobre las ciudades inermes de nuestra retaguardia, nos preguntamos si tuvo razón Vieo al afirmar, en su teoría de los Circulos, que el progreso es una serpiente que se muerde la cola. El salvaje científico que, de orden del Führer o del Duce se alquila a Franco, en calidad de asesino mercenario, es digno del troglodita que salía de noche de su caverna hedionda, para sorprender dormido a otro troglodita y machacarle el cráneo con una piedra...

Un suelto de "La Vanguardia"

Cuidado con las informaciones tendenciosas

Barcelona, 21.—"La Vanguardia" dice: "Nuestro Gobierno suele recoger las noticias que afectan a la zona rebelde con gran cautela. De ahí que no tengan la menor resonancia oficial."

Estos días llegan a nosotros informes de carácter contradictorio; unos, por ejemplo, hablan entusiásticamente de la próxima ofensiva, y se ve que tienden a encogerse el ánimo; otros insisten en que hay rebelión, malestar y tiras entre los facciosos.

Bueno será poner en cuarentena los envíos de optimismo y pesimismo que desde el extranjero se nos hacen, y que nos limitemos a cultivar nuestras propias experiencias."

Daladier visitará Córcega y Túnez

París, 21.—El viaje del señor Daladier a Córcega y Túnez se verificará inmediatamente después de la votación definitiva del presupuesto.

Lo realizará acompañado de varios buques de la escuadra, que participarán en las manifestaciones previstas para celebrar la liberación.

Artículos de uso y vestido

DISTRITO PRIMERO: Días 23 y 24 de diciembre.—Este distrito comprende las calles siguientes: Prieto, Salziho, Belluga, Eulogio Soriano, Hospital, Baraundillo, Apóstoles, Oliver, Hernández Amores, Barrionuevo, Fuen-santa, Lucas, Serrano Alcázar, González Adalid, Fermín Galán, Montijo, Polo de Medina, Azucaque, Pontes, Marín-Baldo, Zarandona, Organistas, Puxmarina (plaza y calle), Madre de Dios, Pelota, Conde del Valle, Pareja, Martínez Tornel, Tomás Maestro y San Patricio.

DISTRITO SEGUNDO: Días 26 y 27 de diciembre.— Este distrito comprende las calles siguientes: Emillio Castejar, Fernández Cabañero, Parra, Rillo, Calderón de la Barca, José Estevez, Licenciado Cascales, Manfredi, Alfaro, Albudeiteros, San Bartolomé (plaza y calle), Ramón y Cajal, Sánchez Madrigal, Porche de San Antonio, Villaleal, Garnica, Frutos Baeza, Arco de Vizconde, Baños, Chacón, Gavacha, Manresa, Monassot, Muleta, Posada de Santa Catalina, San Judas, Santa Catalina, Santa Gertrudis y Santa Isabel.

DISTRITO TERCERO: Días 28 y 29 de diciembre.— Este distrito comprende las calles siguientes: San Pedro (plaza y calle), Desamparados, Díaz Cassou, Arzobispo Simón, San Joaquín, Ruizpérez, Jiménez Baeza, Riquelme, Vinadel, Jara Carrillo, Pascual, Pilar, Faz, San Julián, Verónicas, Plano, General Mija, Aduana, Almudí y Zabálburu.

DISTRITO CUARTO: Días 30 y 31

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES
Día 20 de diciembre de 1938

Pantano de la Fuensanta.—Volumen total embalsado: 15.347.916 metros cúbicos. Desagüe: 496.022.

Pantano de Talave.— Desagüe: 258.595 metros cúbicos.

Pantano de Quspar.—Volumen total embalsado: 12.588.206 metros cúbicos.

Pantano de Puentes.— Volumen total embalsado: 6.099.250 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado.— Volumen total embalsado: 2.232.082 metros cúbicos. Desagüe: 11.984.

BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 21 de diciembre de 1938:

Temperatura del aire.—A las nueve mañana: 5'4. Máxima: 17'0. Mínima: 3'4.

Presión atmosférica.— A las nueve mañana: 754'5 mm.

Humedad relativa.—A las nueve mañana: 74 %.

Humedad absoluta del aire: 4'12; punto de rocío: 1'5.

Dirección del viento.—Superior: Sur. Inferior: id.

Estado general del tiempo: Cielo cubierto.

A. J. A. Consejo Provincial

Se cita para hoy jueves en nuestro Comisiljo social, Fronería 19 y hora de las seis de la tarde, los miembros del Consejo Provincial de la Alianza Juvenil Antifascista, esperando de todos acudir por tener que tratarse asuntos de sumo interés.

El Secretario General,
Salvador Piñero

de diciembre.—Este distrito comprende las calles siguientes: Pablo Iglesias, Julián Romea, Santa Ana (plaza y calle), Caravija, Merced, Angel Guirao, Aurora, José Antonio Ponzoa, Santa Teresa, Conde de Roche, Acisclo Díaz, Pasos de Santiago, Burruezo, San Miguel, Sacristía de San Miguel, Lorenzo Pausa, Albacete y Ayllón.

Murcia, 21 de diciembre de 1938.— El delegado, Francisco Candel.

Comité Ejecutivo Provincial pro Campaña de Invierno

AYUDA AL EJERCITO

Suma anterior, 1.059.954'65 pesetas.
Fuerzas de la 41 Compañía de Seguridad de Murcia, 2.614'50 pesetas; Comité Campaña de Invierno de Cieza, 1.ª entrega, 11.630; de las oficinas de la 3.ª División Hidrológica Forestal de Murcia, 150; ingreso por cantina del Murcia Park el domingo 18 del corriente, 734,35; Juventud Socialista Unificada, Cabezo de Torres, 2.200.

Total, 1.067.722'50 pesetas.



U. C. C. A. (Unión Central de Cooperativas Agrícolas) es el organismo de carácter nacional a que pertenece como Sección Provincial la "Unión de Cooperativas Agrícolas de Murcia", la que cuenta en la actualidad con 130 Cooperativas Agrícolas adheridas de los pueblos más importantes de la provincia y cuyo reglamento le autoriza para practicar las formas de cooperación siguiente:

ABASTECIMIENTO.— Adquisición para distribuirlos entre sus secciones de abonos, semillas, animales de trabajo y renta, maquinarias y artículos domésticos.

VENTA.—Colocación en el mercado interior y exterior de los artículos que produzcan o manufacturen las secciones o la propia Unión, de acuerdo siempre que sea posible, con las Cooperativas de consumo nacionales o extranjeras.

CREDITO Y SEGURO.— Organización de una Caja de Ahorros, para practicar el préstamo cooperativo entre las secciones. El seguro de ganado, cosechas, accidentes de trabajo, incendios, etc.

PRODUCCION.—Explotación directa o conciertos especiales con industria para la transformación de los productos agropecuarios y forestales que entreguen las secciones adheridas o que necesiten para su abastecimiento, como bodegas, refineras, fábricas lácteas o de conservas, de abono e implementos agrícolas, lavaderos de lanas, etc., etc.

TRANSPORTES Y REPARACIONES.—Servicio de camiones, garages y talleres de reparación de maquinarias agrícolas para uso común de las organizaciones adheridas.

Además de estas secciones podrán organizarse las que el desarrollo económico y las necesidades de la Unión Provincial de Cooperativas exijan.

Campesinos: La cooperación en todas sus formas te salvará de la esclavitud.

En la cooperación encontrarás tu reivindicación económica, obteniendo el producto íntegro de vuestro trabajo.

Para practicarla ingresa en la U. C. C. A.

Comunicado del Buró Provincial del Partido Comunista de Murcia

Se nos pide la publicación de la siguiente nota:

"El día 18 de diciembre se ha reunido el Buró Provincial para discutir el problema sindical y de producción en la provincia y estudiar nuestras tareas ante la Conferencia Nacional del Partido que se ha de celebrar el día 1.º de febrero en Madrid.

Sobre el segundo punto el Buró Provincial ha acordado convocar la 3.ª Conferencia Provincial para los días 19, 20, 21 y 22 de enero con el siguiente

Orden del día

1. Tareas del pueblo murciano ante la situación actual.
 2. La utilización de todos los recursos económicos de la provincia y la unidad sindical.
 3. Por una fuerte organización del Partido y una justa política de Cuadros.
 4. Elección del Comité Provincial.
- El Buró Provincial hace un llamamiento a todo el Partido para que discuta ampliamente los materiales que ofrece el Comité Central y el Comité Provincial sobre la base de los problemas de las Comarcas, localidades, lugares de trabajo, etc.

Para ésto se celebrarán reuniones de Células, Asambleas de Radios, Plenos, Conferencias Comarcasles y cuantas reuniones sean necesarias para la mejor movilización y educación de todo el Partido en la discusión y participación de la Conferencia Provincial.

En el desarrollo de esta movilización se ejercitará la más amplia democracia siendo obligación de todo militante intervenir con un espíritu crítico y autocrítico en las reuniones de las Células y Asambleas. Serán elegidos todos los Comités del Partido, desde los Comités de las Células hasta el Comité Provincial en cuya tarea participarán todos los militantes con una gran vigilancia procurando llevar a los Comités a los camaradas más firmes, capaces y abnegados.

Desde este momento todos los militantes y especialmente los Comités, tomarán las medidas para asegurar el éxito de la movilización del Partido en la provincia por una gran aportación a la Conferencia Nacional.

El Comité Provincial tomará las medidas para asegurar la ayuda a los Comités Comarcasles".

Socorro Rojo de España

Suscripción para ayuda a las víctimas del fascio en terreno invadido y en la zona leal.—Donativos recibidos

Benjamín Tarrero, 5 pesetas; cantidad encontrada en la vía pública por Juan Peralta, soldado del sexto Batallón de Transportes, 13,20; Tomás Casero Serna, 5; Antonio Carrasco, 10; Adolfo Azorín López, 15; Lisardo Quesada, 10; Juan Pascual, 25; Eugenio Ruiz, 50; Jesús Belmar, 25; Juan Salmerón Romero, 11; Demetrio Fernández, 25; una suscripción recogida por Demetrio Fernández, 13,50.

Murcianos: aportar vuestros donativos que remediarán a millones de españoles, que en terreno invadido y en la zona leal, esperan esta ayuda que no admite dilación.

C. N. T.

A. I. T.

Sindicato de la Alimentación

Se cita a los camaradas pertenecientes a este Sindicato se pasen por nuestra Secretaría situada en la C. N. T., segundo piso, en los días hábiles de este mes de 10 a 1 ó de 3 a 6, para darles cuenta de un asunto que les interesa.

En caso de que el afiliado esté movilizado se pueden pasar por ésta sus familiares.

El Secretario.

Cuerpo de Seguridad

GRUPO UNIFORMADO. — 3.º GRUPO URBANO.

Por el cabo afecto a la Plana Mayor de este Grupo Pablo Crespo Hernández ha sido hallado en la vía pública, un carnet de racionamiento familiar, expedido a favor de Encarnación Soto Campi. Lo que se publica por medio de la presente, para que quien acredite ser dueño, pase por esta Jefatura, sita en calle Ochoando (antiguo Sanatorio Quirgués de San Carlos), donde lo será entregado.

A los maestros nacionales de la provincia

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que ha quedado abierto el pago de los haberes del mes de diciembre en las habilitaciones de la provincia.

VIDA POLITICA

JUVENTUDES LIBERTARIAS (SECRETARIA FEMENINA)

Se pone en conocimiento de todas las muchachas amantes de la cultura y de emancipación de la mujer, se presenten por estas Juventudes los días lunes, martes y viernes, de siete a nueve de la noche.

¡Mujer! ¿Quieres capacitarte? Acude a nuestras clases con entusiasmo. Secretaria Femenina de Federación Local.

UNA QUEJA

Los vecinos de la calle de Cortés escriben para que roguemos a la autoridad correspondiente la instalación de una lamparilla eléctrica, pues el tránsito en dicha calle, sobre todo en estos días lluviosos, se hace más que imposible.

Agrupación de Mujeres Libres

COMITE PROVINCIAL

La Agrupación de Mujeres Libres pone en conocimiento de todas sus afiliadas en general que el próximo día 22, a las 8 de la noche cita para mandar sus comisiones a las fiestas que se están organizando para el día del niño.

Esperamos no faltará ni una sola compañera por ser una alegría para todos los pequeñuelos que han perdido sus padres en defensa de la causa común.

Por la Federación Local: La secretaria, Carmen Sánchez.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, ESTA NOCHE ES NUESTRA, por Jan Kiepara, en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, LA REINA MORA, por María Arias.

CINEMA INUESTA

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, DIEGO CORRIENTES, Pedro S. Terol.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, LOS MARINOS DEL CRONSTAD.

CINE POPULAR

El próximo sábado cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, CANDIDATA A MILIONARIA, por Carole Lombard.

¿CLASES MEDIAS? Las tutorías políticas

En España ellas son--a lo más--una media clase

por MATILDE de la TORRE

De aquellos diálogos con mi amigo viejo: un hombre bien pertrechado no ya únicamente de los caudales valiosos de una erudición bien asimilada a lo largo de los años, sino, a la vez, de una ciencia de la vida y de una experiencia de español que vivió en contacto con todas las clases sociales, con las aristocráticas y las populares pero mayormente con las que denominamos "clases medias"--, de aquellas conversaciones no voy a traer a cuento el aparato bibliográfico (fácil, por otro lado, de adquirir); quiero no más reproducir el juicio o estimativa que a él merecía en conjunto el problema de las clases medias españolas, lo que él resumía diciendo que son, en cierto modo, "media clase": la otra media se esparce y dilata por los estratos primarios del proletariado, materialmente, y psicológicamente...

Psicológicamente, decía mi amigo, esas clases medias que pretendían ser directoras de la vida de España olvidaban o no tenían ni noción de que la Historia de la Humanidad es la de la elevación y mejoramiento de un número cada vez mayor de individuos. Olvidaban o no tenían ni noción de que salvaguardar un tesoro de cultura es procurar los medios de esa elevación. Y en esa pendiente de olvido, contribuyó lamentablemente esa clase social a hacer más largo de lo que debía ser, de lo que pudo ser, el momento de la vida española en que a la mayor parte de los habitantes de España, pero sobre todo a los económicamente inferiores, al obrero, y al mayor contingente de las mismas clases medias, podía aplicarse aquella frase de Diderot tan henchida de amargura porque refleja una ironía cruel: "Tener esclavos es vil, pero lo intolerable es tener esclavos a quienes se les dice: tenéis la egregia condición de ciudadanos".

Y añadía en otras ocasiones mi viejo amigo: esas clases, o uno de sus sectores, quizá no el más amplio pero sí el más interesante a los efectos de la vida en el conjunto de esa esencia vital de un pueblo, que es la cultura; ese ámbito de los valores de justicia, belleza, investigación científica--de tal sector diríase al enjuiciar cómo cumplía su misión de guardador y cultivador de tan excelso tesoro, se le hubiera podido--se le podría--apostrofar así: El equipo de la Sabiduría no es nada si no afina a conseguir que guarde concordancia la ilustración con la honrada personalidad del hombre como tal. Por eso cuando se habla de la urgencia de educar, debemos incluir el factor rectitud moral, conducta o criterio. Y vosotras, clases medias, españolas, en general y por la mayor parte, no habéis acertado a cumplir esa función magistral y directora.

En esa jerarquía que la cultura establece entre las valoraciones espirituales, de la riqueza profunda de la tradición bien entendida, de la vida nacional o social, han pospuesto a otros el valor CONDUCTA, RECTITUD. Cuando lo afinado--en los instantes críticos y hondos de la vida del mundo hoy, y acaso más que en parte alguna en nuestra España, en la de los 30 años últimos--era apremiante dar la preeminencia que merece a la formación de una vida y apretada personalidad moral; tarea la más alta que puede conseguirse para eficacia en servicio de una idealidad, de una doctrina.

Otra cosa, era (y ya lo hemos visto y padecido) exponerse a repetir en nuestro suelo la amarga lección, dolorosa, de esa Alemania en tantos momentos de la Historia, admirable. y

hoy hundida en la olímpica de una abyección grosera, de una bestialidad "totalitaria", elevada a la categoría de doctrina nacional.

ALEJANDRO URRUTIA

Para el Sindicato Provincial de las Artes Blancas de Murcia

Hasta Baza, en donde presto mis servicios a la Patria, hea llegado noticias que dicen muy poco en favor de los que asistieron al pleno celebrado el 29 de noviembre para nombrar nuevo Comité Ejecutivo, así como también a la representación de la Nacional, puesto que se me atacó injustamente y más por los que siempre han alardeado de verdaderos demócratas, pues estos y otros, han olvidado que no se puede atacar a una persona sin estar "ella" presente, pero ellos pueden no haber avisado a esa persona, por si se daba el caso que en vez de atacadores resultaran atacados, pues ya que si hay alguna persona que tuviera motivos para censurar a otras, esa sería yo; por lo tanto invito al Comité Ejecutivo a que convoque un pleno extraordinario, dentro de esta misma semana, a fin de hablar, como derecho tenía a hacerlo el pasado 29.

José Lucas

Tal como viene

¡¡QUIÉN IBA A PENSAR TAL COSA!!

"El día 26 del pasado mes, fui expulsado de uno de los partidos políticos de esta localidad... del partido comunista, por inmoral e indisciplinado.

Jamás se me ha ocurrido a mí y quizás a ninguna persona ni organización consciente y responsable de sus actos, tachar la moralidad de otra persona sin fundamento ni causa para ello. Es una monstruosidad justificar la expulsión de quien ha solicitado la baja voluntaria aunque verbalmente de dicho partido por motivos de táctica. Así que no me convence con la palabra inmoral. Es aceptable la de indisciplinado, ya que por no hacerme solidario con actitudes que las creo equivocadas, quiero marcharme de él. Los que tildan de inmoral a un camarada que ha sabido darlo todo por la causa, desde mucho antes de advenir la República primero y posteriormente ha sabido ofrecer su salud en el frente de batalla, deben pensar lo venenoso de la frase.

Por otra parte, es de esta forma cómo se pagan los innumerables sacrificios que he hecho aunque sea una inmodestia, pero que como puedo lo hago constar, por el solo hecho de no creer oportuno continuar en el dicho organismo.

Pero aunque se hayan dirigido con una malicia tan grande a las organizaciones sindicales y partidos políticos de esta localidad, haciendo saber que he sido expulsado por inmoral e indisciplinado, acogerán esta última palabra, pero la de inmoral jamás, porque les consta que no lo soy y si servirá esto para poner a la vista la conducta de un partido que juzga sin conocimiento de causa y que hace suyas las manifestaciones de cualquier despedido.

Os pido una rectificación de la palabra inmoral, para que ello conste en mi organismo sindical, al que pertenezco desde el mes de mayo de 1921, y al político desde su fundación en el año 1932.

Nada más, camaradas, con un cordial saludo antifascista se reitera como siempre vuestro y de la causa.

Archena, 10 de diciembre de 1933.

Joaquín López Guardiola

Los países colonizados son entidades menores de edad. Los grandes Estados, viejos patronos de tipo feudal histórico, descubren y acogen en tutela los territorios nuevos o atrasados; los que por niños o por viejos carecen de la facultad de "regirse por sí mismos".

La colonización es siempre una explotación. Ningún país del mundo desde los tiempos imperiales más remotos, se ha tomado el trabajo de conquistar un territorio para darle libertad y bienestar. Sin excepciones conocidas, quien descubre, adquiere. Una propiedad de tipo tan absoluto que es como una síntesis de la paternidad y de la propiedad legal. El país conquistador mantiene bajo su dominio al país conquistado; sin que por ello se entienda que le concede a los derechos metropolitanos, sino que le acoge "en servidumbre" y le adscribe al hogar político como se acoge a los criados o más exactamente aun a los esclavos.

A medida que la civilización mecánica ha ido iluminando el espíritu humano y aliviando el trabajo físico de las multitudes, la colonización ha cambiado de fisonomía. Sin perder su dureza, ha transformado sus métodos. Las máquinas trabajan más y mejor que los brazos humanos. La economía industrial encontró más barato que el "obrero libre" se buscase el sustento bajo su propia responsabilidad que no el apechar con la manutención del esclavo. (Observación muy exacta de Henry Georges sobre la emancipación americana).

Pero a través de todas las metamorfosis de la industria el "sentimiento" colonial ha ido adquiriendo modernamente un matiz de tipo político que es el que actualmente caracteriza las "tutorías" sobre los pueblos atrasados.

Se trata de "adelantarlos" en el sentido de la civilización espiritual. Se pretende, porque a ello obliga el nuevo ambiente social, elevarlos hasta el sentimiento metropolitano. Para ello, se crean intereses de tipo mixto; compañías industriales y comerciales con participación indígena; propagación del derecho de propiedad entre los nativos, autonomía más o menos restringidas; derechos políticos de sufragio etc., etc. Inglaterra, duramente aleccionada por la emancipación de los Estados Unidos, no desaprovechó la enseñanza y con una política de prodigiosa elasticidad mantiene en el Imperio los lazos fraternales con los "Dominions" tan libres en lo material y tan ligados en lo espiritual a los intereses de la gran Metrópoli.

La incorporación de los elementos coloniales a los ejércitos metropolitanos ha sido, a partir de la Guerra del Catorce, el síntoma de igualdad más trascendente y más alarmante de esta especie de emancipación de los menores de edad. Es cierto que en las colonias hubo siempre fuerzas indígenas agregadas a las tropas metropolitanas; pero generalmente estas fuerzas de otras razas no eran admitidas a las Naciones colonizadas. Una especie de convenio tácito de pureza racial hacía que los ejércitos europeos pelaseen solos entre sí, sin conceder una beligerancia de hecho a las razas de color, llamadas "razas inferiores". En la Gran Guerra, apretada del peligro, Francia, llamó a sus tropas coloniales y reparó con soldados negros los terribles huecos que en las trincheras habían delegado los blancos.

Alemania protestó entonces. Ella poseía colonias pero no podía traer sus negros a Flandes. Por eso gritaba ante los Gobiernos enemigos alegando que era un crimen que el cerebro de un médico o de un ingeniero pudieran ser agujereados en la batalla por los fusiles de los negros africanos. Los aliados no respondieron a estas notas. El hecho era cruel: pero los brazos negros en aquellas ma-

mentos representaban exactamente una fuerza mecánica no mucho más consciente que el propio fusil que manaban. Eran un "medio de vencer" como otro cualquiera.

Luego, cuando la ocupación de la Rhenania por las tropas negras francesas, los alemanes siguieron protestando. La raza blanca se les estropearía. Ignoramos la cantidad de mulatos que habrá quedado en las regiones ocupadas. Pero observamos que Francia, poseedora de una raza tan pura físicamente como la alemana y desde luego mucho más capitalista, ha conservado las tropas negras en la Metrópoli. Viviendo como se vive hoy arma al brazo y ojo avisor, la Francia de la Somme no prescinde de sus fuerzas coloniales. Estas se renuevan a cada quinta, habiendo pasado un par de años en la Metrópoli. Aprenden una instrucción militar completa; viven la "civilización" asistiendo al cine y a los bailes; comiendo cocina europea; hablan el idioma; leen los periódicos; usan los tranvías... Hay, por cierto, muchos suboficiales y aun oficiales negros, que ganan sus grados en duros ejercicios académicos y visten el uniforme francés con el orgullo elegante. Imitan de la oficialidad francesa...

Nota importante: Hay un previsor contingente de mujeres negras.

Este patronazgo colonizador de tipo militar, es quizás el más trascendental de todos los hasta ahora usados en el mundo. Los países menores de edad lo eran sin duda por falta de "fuerza militar" capaz de garantizar su independencia. Los cerebros en huelga nativa, en ignorancia absoluta. La servidumbre era el estado natural de aquellas sociedades.

Hoy, el tamaño ingente de las guerras modernas, ha incorporado a la vida social de los países tutores las fuerzas físicas de las colonias. Cuando estos hombres vuelven a su tierra, llevan la visión de una vida ciudadana; de una civilización espiritual desconocida. Llevan los rudimentos de la táctica militar; algunos de ellos, los conocimientos estratégicos; la Matemática, la Física... Llevan sobre todo, el germen de un ideal político en nombre del cual aprendieron a manejar las armas...

Ahora, sólo queda el interrogante secular: ¿Hay de verdad "razas inferiores"?

Porque, en ese caso, ningún peligro habría en utilizarlas como fuerzas de choque que economizaran las vidas superiores.

Pero entonces surgiría la otra cuestión aun más terrible:

Las "razas inferiores" se convertirían en la guardia pretoriana que arbitrase el Poder. Y los patricios quedarían al capricho de los nuevos libios y tracios incapaces de expresarse en latín clásico.

Jefatura de Industrias

AVISO

A todos los administradores de periódicos de Murcia y su provincia se ruega que con toda urgencia y en el plazo máximo de ocho días, remitan relación jurada de tirada de su periódico a esta Jefatura, advirtiéndoles que si en el tiempo marcado no presentan tal declaración, se entenderá que renuncian al suministro de papel que se va a efectuar.

Teatro Romea

Hoy, 22 de diciembre la Agrupación Lírica Oriolana, (pro Campaña de Invierno) pondrá en escena "Ojos de luto" y "Katiuska". A las 10 de la noche.



SEISMOS EN BARCELONA

Barcelona, 21.—Se han registrado en Barcelona dos movimientos sísmicos, el primero en la madrugada de ayer y el segundo cerca de las dos de la tarde. Este último se percibió con bastante intensidad, hasta el punto de que se llegó a atribuir la vibración a algún bombardeo que estuvieran realizando los aviones fasciosos.

LO QUE DICE SAN ANDRÉS

Madrid, 21.—Ayer dió una conferencia en Madrid, que fué radiada, el diputado a Cortes por Valencia, señor San Andrés. Habló en representación de la izquierda republicana, y entre otras cosas, dijo que considera indispensable en la reconstrucción de España la participación intelectual, y pidió para las fuerzas liberales la máxima responsabilidad.

LOS PERIODICOS COMUNISTAS, CONTRA UNA INICIATIVA DE LOS EXCOMBATIENTES DE FRANCIA

Madrid, 21.—Los diarios "Ahora" y "Mundo Obrero", en relación con la propuesta de los ex combatientes franceses para que se concediera una tregua en la guerra española durante las próximas fiestas de Navidad, manifiestan que no puede haber tregua posible en nuestra guerra de independencia nacional. Sólo descansarán los fusiles cuando ondee en todo el país la bandera victoriosa de la República.

AGRADECIMIENTO A LAS MUJERES LIBRES

Madrid, 21.—Celebró sesión la Comisión permanente del Consejo provincial, acordando expresar al Comité regional de mujeres libres e Levante el agradecimiento de la Corporación por el reparto que ha efectuado dicha entidad de jerseys y prendas de abrigo entre los niños de la colonia escolar que aquella tiene establecida en Burjasot.

SENTENCIAS CONTRA CATORCE PROCESADOS

Madrid, 21.—Se ha dictado sentencia en el juicio seguido por alta traición contra catorce procesados, incluidos en la tercera pieza separada del proceso de 162 encartados.

Juan Salamanca Gómez, pena de muerte; Angel Martínez Ibáñez y Antonio Pérez García, treinta años de internamiento; José Prada Nogueira, dieciséis años; Juan García Abellán, quince años; Adrián Tobada Benedit, catorce años; Eugenio Pardo López y Manuel Soler Delchamps, doce años; Luis Alejandro González y José Rodríguez de Ruiz, ocho, y Manuel Gómez Santamaría, seis años y un día.

Se absuelve a José García Nieto, José Martínez Blanco y José Aguilera Rojas, éste último por tener perturbadas sus facultades mentales.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Barcelona, 21.—Esta tarde, a las siete se ha reunido el Consejo de ministros.

A la hora en que transmitimos esta noticia, la reunión no ha terminado.

LO TRATADO EN EL CONSEJO

Barcelona, 21.—Bajo la presidencia del doctor Negrín, se ha reunido el Consejo de ministros.

La reunión comenzó a las siete de la tarde y terminó a las 10,30.

A la salida, el ministro de Agricultura facilitó la siguiente referencia:

—El Consejo ha examinado una serie de palpitantes problemas de actualidad, cuyo resultado se traducirá en decretos sucesivos que aparecerán en la "Gaceta".

DESTITUCION DE LOS CONSEJEROS DE SANTA CRUZ

Santa Cruz de Mudela (Ciudad Real), 21.—El gobernador civil de Ciudad Real se ha personado en esta villa, ins-

tituyendo al alcalde y consejeros municipales.

SUSCRIPCION DE FORTIFICACIONES

Valencia, 21.—La suscripción pro fortificaciones abierta por el Consejo provincial asciende a la cantidad de dos millones quinientas cuarenta y un mil seiscientos ochenta y seis pesetas.

LA COMISION CONTROLADORA DE RETIRADA DE EXTRANJEROS

Valencia, 21.—La Comisión internacional de control para la retirada de los combatientes extranjeros ha visitado al gobernador.

Constitúan la Comisión el general Molesworth, capitán Hjelle, capitán Schroeder, mister Conino y mister Read, a los que presentó el presidente de la Comisión española, general Gamir Uribarri, y el teniente Téllez.

EN LOS SERVICIOS DE TRANSFUSION DE SANGRE

Barcelona, 21.—El alcalde ha visitado el servicio de transfusión de sangre a cargo del Municipio.

Le acompañaron el jefe de Sanidad del Ejército, coronel D'Ancourt, con el doctor D. Federico Durán, director y fundador del servicio, y por el alto personal del Hospital.

En su presencia se efectuaron veinticinco extracciones de sangre de otros tantos funcionarios municipales que figuran adscritos como donadores de sangre.

COSAS PINTORESCAS DE LA ESPAÑA INVADIDA

Pozoblanco (del enviado especial de Febus), 21.—El desbarajuste que existe en la zona fasciosa se evidencia en el número de evadidos que llegan a nuestras filas todos los días, y con datos que no ofrecen la menor duda, prueban el desmoronamiento de la vida bajo el despotismo de los invasores.

Los últimos que han podido huir de aquel infierno relatan hechos que son trágicos a fuerza de risibles.

Franco y los suyos han devuelto recientemente sus derechos ciudadanos a Alfonso de Borbón, el rey perjuro que fué juzgado con menos severidad de la que merecía por las Cortes Constituyentes.

Esto ha dado motivo a innumerables escenas de humor entre los que penan en la España franquista.

Como han acordado devolverle al ex rey todos sus bienes, se dice en los corrillos, en son de broma, que habrá que pedirle ahora permiso al Gobierno republicano para que le sean entregados a Alfonso de Borbón los palacios de Aranjuez y el de la Plaza de Oriente.

También dicen los evadidos mencionados que últimamente han vuelto a hacer divisiones en los cementerios, para distinguir los entierros católicos de los civiles. Esto se ha realizado bajo la presión del clericalismo italiano y español.

TESTIMONIOS DE ADHESION

Pozoblanco (del enviado especial de Febus), 21.—Distintas representaciones del Frente Popular han acudido y acuden a saludar al jefe del Cuerpo de Ejército de este sector, para hacer en la persona de este digno militar, de historia francamente liberal, actos de adhesión a sus jefes inmediatos y a los componentes de nuestro Gobierno nacional.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 21.—El "Diario Oficial" inserta las siguientes circulares:

Designando comandantes de Ingenieros del 15 y 18 Cuerpos de Ejército a los mayores profesionales D. Julio Rodríguez Alvarez y D. Manuel Anselmo Guillart.

Información del Extranjero

UN SERVICIO DE ESCOLTA AL SEÑOR LAGUARDIA

Nueva York, 21.—Al señor Laguardia, y a pesar de las protestas de éste, la Policía le ha puesta un servicio de escolta de dos detectives, pues se teme que los agitadores nazis intenten asesinarle.

LAS MANIOBRAS ITALIANAS

París, 21.—El "Figaro" dice que el Gobierno de Roma manobra para tratar de dividir a Francia e Inglaterra, por lo cual presenta la visita de Chamberlain como prueba de que la Entente franco-británica es superficial, y agrega que

Chamberlain ha desbaratado la manobra al declarar categóricamente que no iba a Roma a buscar un nuevo acuerdo, sino a cambiar impresiones.

FIRMA DEL ACUERDO NAVAL ANGLIO-ESCANNAVICO

Londres, 21.—Esta mañana ha sido confirmado el acuerdo naval anglo-escaandinavo, de tipo bilateral, y conforme a las grandes directrices del tratado naval de Londres de 1936 y acuerdos bilaterales anglo-soviético y anglo-alemán.

LA CARTILLA DE TRABAJO EN RUSIA

Moscú, 21.—El comisariado del Pueblo de la U. R. S. S. ha decretado la obligatoriedad de la cartilla de trabajo para todos los obreros soviéticos, cuyo documento constituirá un registro de obreros y empleados de todas clases de empresas e instituciones.

VOTACION DE UN PROYECTO

Bruselas, 21.—El Senado ha votado, por 105 votos contra 3 y una abstención, el proyecto del Gobierno sobre defensa antiáerea, presentado con carácter de urgencia.

BLUM VISITARA NORTEAMERICA

París, 21.—En los pasillos de la Cámara se ha manifestado esta tarde que León Blum emprenderá en el próximo enero un viaje de estudios a los Estados Unidos.

DISCONFORMIDAD CON UNA SUBGERENCIA ALEMANA

Washington, 21.—En los círculos diplomáticos americanos se considera impracticable la proposición alemana que sugería la concesión a Alemania de un empréstito de 600 millones de dólares para la evacuación de los judíos alemanes.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes.

AVIACION

Prosiguiendo sus agresiones sobre las poblaciones de la retaguardia republicana, la aviación italogermana ha bombardeado hoy el casco urbano de Manresa y Tárrega, causando víctimas entre la población civil, en su mayoría niños y mujeres.

Una aclaración

Nuestro buen amigo D. Evaristo Pérez Cánovas, presidente del Consejo Provincial de Izquierda Republicana, nos ruega la rectificación de la noticia que ayer dábamos con el título "Los republicanos en La fin del mundo. En realidad no tenemos nada que rectificar, sino completar, con mucho gusto, la noticia de habérselo celebrado la comida, añadiendo que sólo tuvo el carácter estrictamente alimenticio a que todos tenemos derecho, que fueron pocos—cuatro—los comensales; que la factura no llegó a 50 pesetas y que el Sr. Quemades no preside ni admite banquetes, mientras subsistan las actuales circunstancias.

Queda complacido el Sr. Pérez Cánovas.

Concediendo la medalla del Valor pensionada al mayor de Infantería D. Eduar do Carmona Potrillo y a los capitanes de Infantería D. Antonio Puig y Bosch y D. Isidro Barcarazo, y sin pensionar, al teniente de Infantería D. Plácido Hernández Aguado.

Creando el cargo de técnico piloto de Fuerzas Aéreas, en principio uno por cada grupo táctico.

Un llamamiento de los médicos españoles

Barcelona, 21.—Firmado por las más destacadas personalidades de la Medicina española, ha sido dirigido un llamamiento al mundo civilizado y especialmente a los médicos extranjeros.

"Nos dirigimos a la conciencia universal—dicen—y a los médicos, que son el principal soporte, para expresar nuestra enérgica protesta por los bombardeos que vienen sufriendo las poblaciones civiles de España. No creemos necesario detallar hechos y describir cuadros trágicos. A todos pedimos que unan su protesta a la nuestra ante la recrudescencia de la barbarie. Firmamos este llamamiento como simples ciudadanos del mundo, fuera de toda marea ideológica."

Quando la guerra termine...

Quando la guerra termine será ocasión de hablar. Ahora, la contienda no le da margen al recuerdo. En el enemigo delante, y hay que luchar sin descanso contra él. Sin desmayos, hay que enfrentarse con todas las dificultades que pretenden reducir nuestra capacidad combativa o frenar nuestro impulso creador. Pero cuando llegue la victoria, podremos recordar. Entonces adquirirán los sacrificios de ayer y de hoy todo el valor, y será ese valor, enfrentado con una larga historia de fracasos, el que lleve a la clase trabajadora a ocupar el lugar que le corresponde. La sangre no corre inútilmente. Los obreros españoles luchan, trabajan y mueren por algo. No habrá mañana en la hora del reajuste de la vida nacional, argumento más sólido ni razón más decisiva que el sacrificio de nuestro proletariado. Después de la guerra, será imposible disputarle a éste el primer rango en la política y en la economía del país. Y si alguien quisiera disputárselo, delante de sí sólo tendría una perspectiva de fracasos, porque los problemas que no resolvió en España antes de julio de 1936, no podrá soñar en resolverlos cuando la guerra termine. Las circunstancias nacionales serán entonces de tal naturaleza, que quien no esté con la clase trabajadora, no estará con el país, se verá solo y desencantado...

(De "C N T")